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1) Calcolare

lim
x→−∞

3x + 2√
x2 + 1

.

2) Data la funzione

f (x) = 3x4 + 8x3 − 6x2 − 24x + 2 ,

dire se i punti x0 = 1, x1 = −1 e x2 = −2 sono punti di

massimo o di minimo relativo.

3) Determinare l’insieme di definizione della funzione

f (x) =
log(x + 1)√

4x2 − 1

e calcolarne la funzione derivata prima.

4) Calcolare l’integrale∫ π/2

π/4

cos(x)

sin2(x)
dx .



Soluzione

1) Il limite si presenta nella forma ∞∞ . Si ha

lim
x→−∞

3x+ 2√
x2 + 1

= lim
x→−∞

x(3 + 2/x)

−x
√

1 + 1/x2
= −3 .

2) Si ha

f(x) = 3x4 + 8x3 − 6x2 − 24x+ 2 ,

f ′(x) = 12x3 + 24x2 − 12x− 24 ,

f ′′(x) = 36x2 + 48x− 12 .

La funzione f ′(x) si annulla nei tre punti proposti mentre si ha f ′′(1) = 72,
f ′′(−1) = −24 e f ′′(−2) = 36. Segue che i punti x0 = 1 e x2 = −2 sono punti
di minimo relativo mentre x1 = −1 risulta punto di massimo relativo.

3) L’insieme di definizione D è dato dai valori reali per i quali risulta x + 1 > 0
e 4x2 − 1 > 0. Si ha quindi

D =]− 1,−1/2[ ∪ ]1/2,+∞[ .

Si ha

f ′(x) =

1
x+1

√
4x2 − 1− log(x+ 1) 1

2
√
4x2−18x

4x2 − 1

4) Calcoliamo le primitive della funzione integranda date da∫
cos(x)

sin2(x)
dx = − 1

sin(x)
+ C.

Risulta quindi ∫ π/2

π/4

cos(x)

sin2(x)
dx =

[
− 1

sin(x)

]π/2
π/4

= −1 +
√

2 .


